

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1924 március 6.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 800 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen, XXII. évf. 55. szám. rona, külföldre 24000 korona.

Györki leleplezései a kiviteli panamákról Óriási vihar a Házban az Eskütt-ügy miatt

Budapest, március 5. A nemzetgyűlés mai ülésén Györki Imre interpellációt intézett a kormányhoz az Eskütt-ügyben. Bejelent, hogy védőügyvédjé lett Esküttnek, a bírói eljárás menetét nem kívánja érinteni. Az Eskütt-ügy akkor került a nyilvánosság elé, amikor a miniszter utasítása alapján a budapesti államrendőrség főkapitánya vizsgálatot tartott a földművelésügyi minisztériumban egyrészt a földművelésügyi miniszternél, másrészt annak titkáránál.

Nagyatádi Szabó: Ez nem áll!

Valóságos minisztertanács

Györki: Lehet, hogy a miniszter ur még ma sem vett erről tudomást, tény azonban hogy a miniszterelnök által elrendelt vizsgálat alkalmával a miniszter iraszatát is felkutatott.

Nagyatádi Szabó: Ez nem áll!

Györki: Megindult a nyomozó eljárás a rendőrségen. Kihallgattak egyes embereket csak azért, hogy ezeknek vallomása után az egész ügyet ügyészi végzéssel meg lehessen szüntetni. Amikor a földművelésügyi miniszternél házkutatás történt, Bethlen miniszterelnöknek Nagyatádi kénytelen volt, mert Bethlen épp akkor a pécsi ut előtt leköltötte magát a legitimizmus mellett és nem gondolt arra, hogy nyomban ezután királyneves lesz. Ebből az ügyből tehát nem ő csinált politikát, hanem maguk a miniszterek. A vizsgálat első napjaiban a nyomozást nagyatádi Szabó István ellen folytatták. A rendőrségen valóságos minisztertanácsot tartottak, amelyen nagyatádi Szabó István, Bethlen István, Vass József és Tomesányit is részt vettek. Itt azt mondták Esküttnek, hogy ha minden magára vállal, a földművelésügyi miniszter büntetéstől is...

Nagyatádi rendre utasítják

Nagyatádi Szabó: Magaból kikelve kiáltja: Nem kellett magára vállalni! Szemtelenség ívet mondani!

Nagy zaj a Ház minden oldalán. Az elnök kéri a földművelésügyi minisztert, elminálya ségő kifejezését. Szabó miniszter: Nem lehet ilyesmit tenni!

Az elnök a földművelésügyi minisztert rendre utasítja.

Felkiáltások: Az elnök Györki kijelentésében nem talált sértést? (Folyton fokozódó zaj. Felkiáltások: Györki sértette meg a minisztert! Ez mégsem járja!

Elnök: Ugy tudja, hogy Györki nem sértette meg a minisztert. (Viharosaps balról.) Ha netán tévedett, a gyorsírói jegyzetek megtekintése után eljárást rektifikálni fogja.

Nagyatádi Szabó: Hallomásból beszél itten!

Györki: Az Eskütt-ügy nem közönséges büntető. Politikát kevertek bele. Esküttet rá akarták venni, hogy vállalon magára mindezt.

Nagyatádi Szabó: Ki akarta rávenni? Mondja meg!

Györki: A földművelésügyi miniszter kihallgatása alkalmával azt mondta, hogy Eskütt csak magánútként volt, semmiféle hivatalos megbízatása nem volt. Akkor, amikor Eskütt és a földművelésügyi miniszter ilyen vallomást tettek, tudva valótlan állították. (Nagy zaj.)

Nagyatádi Szabó: Valótlan mond most maga politikából!

Kihagytaak súlyos panamákat

Györki: Eskütt berepedését nagyatádi Szabó kérelmezte az államvasutaktól, a nyomozást tehát helytelen

irányba terelték. A rendőrség széles mederben kezdte meg a nyomozást, de a vádirat megszerkesztésekor kihagyják ezeket a súlyos panamákat.

Nagyatádi Szabó: Amelyek meg nem történtek soha!

Györki: Maga a fővádlott vallotta, hogy a vádiratban foglaltakon kívül sokkal súlyosabb panamákat követtek el, de azokat nem vették be a vádiratba, mert nagy politikások voltak belekeverve az ügybe. A tanuvalomásokról felvett három jegyzőkönyvet a rendőrségen visszatartották és eltitkosították. (Nagy zaj.) A kijáráskor úgy történtek, hogy a családi illetékeket befizették a kijáráskor.

„Vállalja Ön is a felelősséget!”

A kijáráskor annyira felszaporodtak, hogy Eskütték felhajtókat is alkalmaztak, akik viszont kijáráskor szerettek kiviteli engedélyek szerzésére. Védencem vállalja a felelősséget, de vállalja a miniszter ur is!

Óriási zaj, az elnök Györkit rendre utasítja.

Györki: Rendszerré fejlődött a kijáráskor, mások viszont véletlenül sem jutottak hozzá a kiviteli engedélyhez.

Nagyatádi Szabó: Ismét nem áll. A legnagyobb valótlanságokat hozza itt elő. Hazudik!

Györki Imre: Amyira igaz ez, hogyha sürgős volt az állatkiviteli engedély, akkor Nagyatádi a saját autóján küldte el. (Óriási zaj.)

Szabó miniszter: A padot csapokdva kiáltja: A legnagyobb hazugság!

Erre percekig tartó tomboló lármát kelt, úgy hogy az elnök kénytelen felüggeszteni az ülést. Szünet alatt a képviselők a közpereg tódulva szemérmesen vitatkoznak a lármával, akkor sem ül el, amikor az elnök újra megnyitja az ülést. A baloldalon hallotta, hogy az elnök felszólította Szabó minisztert, elimáldja a sértést, csak azt látta, hogy a miniszter beszélni akar s erre óriási zajban kiáltották:

— Most Györki beszél! Nincs joga szólni! Vagy van házszabály, vagy nincs! Házszabálysértés!

Szabó miniszter: — miközben Györki is áll — néhány szót mond, amit nem lehet a viharban érteni, csak később derül ki, hogy visszavonja sértését.

Györki: Ha lehetetlenné teszik beszédének elmondását, majd talál rá alkalmat máskor.

Elnök kijelenti, hogy ő szövegezte fel Szabó minisztert sértése visszavonására, hogy a vita elfajulását megakadályozza. (Helyeslés.)

Györki: Bankok is kaptak kiviteli engedélyeket, akiknek semmi joguk sem volt ehhez. Volt olyan közjegyző, aki üres blankettákat adott át a panamistáknak, hitelesítési záradékkal. Esküttnél 126 ilyen blankettát találtak Déry Odón soproni közjegyző hitelesítésével, a rendőrségnek azonban eszébe sem jutott a közjegyző ellen eljárást indítani.

Amikor Eskütt kiszabadult, újra kapott kiviteli engedélyt 95 lóra. Tehát újra panamát csinált.

Tisza György gróf kiviteli engedélyre Maga Bethlen is ajánlott valakit Nagyatádnak: gróf Tisza Györgyöt. (Óriási zaj.)

Szabó miniszter: Ez minisztertanács határozat volt!

Györki: A miniszterelnök kérte, hogy engedjék el gróf Tisza Györgynek a kiviteli illetéket és háromszor is sürgette Nagyatádnál a panama elintézését. (Viharos zaj.) Azért

Szabó miniszternek igenis tudnia kell a Szesztermelési Rt. panamájáról. Eskütt 2 milliót kapott ettől a társaságtól és mégsem firtatta senki, holott ez a társaság a legnagyobb panamista. De tudnia kell a miniszternek a Petrányi-féle listakivitelről is, amikor 150 vagyon listát kivitelről volt szó, de mivel Petrányi nem fizette meg Esküttnek a panamadíját, az ő szállítási engedélyét hatálytalanították. Nem indítottak eljárást a zalaegerszegi kisgazdapárt panamája miatt sem, amelynek elnöksége — egyszerű paraszti emberek — maga is elismerte a kijárást. Ebbe az ügybe volt belekeverve Zákány Gyula volt képviselő is. Azokban a családi ügyekben, amelyekben a családi inkamerálás nem történt meg, ott a fél nem is kapta meg a szállítási engedélyt.

mondja panamája, mert nem tartozik gróf Tisza György ügyköréhez a löszállítás.

Csontos Imre: Csak zsidónak szabad!

Daruváry nem volt hailandó

Györki: Azt mondták, hogy az illetéket nemzetvédelmi célra fordítja, pedig autót vásárolt rajta. Esküttel azt mondták, hogy a nyugatmagyarországi felkészésre fordította a pénzt, de nem sikerült bebizonyítani. Ekkor a Schwartzterben akarták elhelyezni, de Eskütt húzódozott. Az akkori igazságügyminiszter, Daruváry, nem volt hailandó megszűntetni az eljárást, csak akkor, ha Eskütt szanatóriumba megy.

Szabó miniszter: A törvényesek elé tartozik az ilyen beszéd!

Felkiáltások a baloldalon: Miért nem intézték el a bíróság előtt?

Rassay: Két és fél éve van a bíróság előtt!

Andrássy Gyula gróf: A mi ügyünket sem intézték még el!

Horváth Zoltán: Valami hüzik!

Rothenstein Mór: De nem Dániában!

Györki Imre: Daruváryt ezután külügyminiszternek tették meg. (Derültség.) Ekkor olyan igazságügyminisztert kerestek, aki megvizsgálja az ügyet. Nagy Emil nem volt hailandó az ügy megszüntetésére, csak arra vállalkozott, hogy a vádirat ellen beadott kifogásokat megszünteti.

Ez az oka annak, hogy Szabó miniszter elárulta programját, elsősorban a választóigot (Óriási zaj.) és hogy a kisgazdapártot mindig ráveszi arra, amit Bethlen akar.

200 milliót ajánlat

Esküttnek szökes esetére

Megnevezhet képviselőket, akik tudnak a kormány és Eskütt között

A népszövetség képviselőinek első tárgyalása a magyar kormánnyal

Budapest, március 5. Ma délutánült össze először a pénzügyminisztériumban a nemzetek szövetsége által kiküldött bizottság a magyar kormány tagjaival érdemleges tárgyalásra. Jelen voltak a nemzetek szövetségének bizottsága részéről Sir Henri Dragos, Emr. Vallenberg Meluen, dr. Van Hanel, dr. a Jacobson, Van Felkym, Mr. Denis, magyar részről pedig Bethlen István miniszterelnök, Walko helyettes pénzügyminiszter, Bud közéleti miniszter, továbbá Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, Korányi Frigyes pársi magyar követ és Tabakovics Dusan.

Mindenekelőtt tárgyalás alá vették azokat az intézkedéseket, amelyek a

folytatott tárgyalásokról. Ezek Ulan és Eöri Szabó Dezső. Százezer dollárról volt először szó, majd 200 milliót ajánlottak fel Esküttnek, hogy megszökjék. (Nagy derültség.)

Felkiáltások: Igy szöktették meg Zákányt is!

Györki: Zákányt igenis így szöktették meg. A külügyminiszterrel kapott utlevelet és Vasstól utköltiséget. Előterjeszti interpellációját, amelyben részletes beszámolást kér a kormánytól a kiviteli ügyekről s a vizsgálat eredményéről.

Nagyatádi válasza

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter: Sajátságosnak tartja, hogy Györki, aki védője Esküttnek, védené ügyét a nemzetgyűlés elé hozza, holott jól tudja, hogy az ügy rövidesen bírói tárgyalás elé kerül. Most már látja maga is, hogy Eskütt őt megalázza és visszaél bízalmával. Nemrégiben Eskütt kezét akart neki csókolni azért a sok jőért, amit vele szemben tett, amikor azonban baibakerült heveszsággal állott elő. Mindössze az történt, hogy egy kis titkár meg nem engedett dolgokat követett el, amíg rá nem jöttek. Eskütt megvárdolta a minisztereket, meggyanusított képviselőket, de ilyen vallomásra építeni nem lehet. Az igaz, hogy a rendőrségen befolytak volna a nyomozásba. A rendőrségen megállapították, hogy az akták a legnagyobb szabályszerűséggel és hivatalos uton vannak ellintézve és senki egy fillér kedvezményt nem élvezhetett. A kiviteli illetéket mindenkinek le kellett fizetni.

Ma is fentartja azt az állítást, hogy Eskütt nem volt beosztva a minisztériumba és hogy a kommun után csatlakozott hozzá, amikor az ő élete is veszélyben forgott bizonyos csoportok részéről. Mikor Eskütt őt mindenre elkísérte, gyakran akarata ellenére is, majd, mikor miniszter lett könyörgött neki, hogy ne távolítsa el magától, mert akkor fölbőlvi magát. Erre könyörülethől csakugyan elvitte magával a minisztériumba, annál is inkább, mert olyanok voltak a politikai viszonyok, hogy azt hitte, hogy csak néhány hónapig lesz miniszter. Ő nem vette észre, hogy visszaélések történtek. Nagy Emil igazságügyminiszternél Eskütt másfél óráig vallott és a mai vallomással homlokegyenest ellenkezőt mondott. Most, hogy a képviselők újra elővették ezt az ügyet, semmi egyebet nem akarnak, mint politikai tőket kovácsolni ellene. A független magyar bíróság fog dönteni és ő nyugodtan várja a tárgyalást.

Györky Imre, Eöry-Szabó és Zeöke Antal felszólalása után az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

külföldi kölcsön felvételéig terjedő átmeneti időre szükségessé lennének. Különösen beható megvitatás tárgya volt a fedezetlen jegykibocsátás. Részletesen megvitatott a magyar kormány által az utóbbi időben tett pénzügyi intézkedéseket, vaalamint a devizahelyzettel kapcsolatos kérdéseket.

A tárgyalásokat legközelebb folytatják.

A magyar-román tárgyalások

A Bukarestben folyó magyar-román gazdasági tárgyalások befejezésükhöz közelednek. A jogi albizottság teljesen elkészült munkájával. Kézz vannak a jogsegélyegyezmények is, úgy, hogy

csak kisebb irattári kérdések ellátása van még hátra. A delegációk megszervezték már a vasúti, valamint a határforgalomra és a kereskedelmi megállapodásokra vonatkozó egyezményeket és ez az anyag teljes egészében plenáris ülés elé kerül, amelyet a napokban tartanak meg. A tárgyalás előreláthatóan 8-10 nap múlva befejeződik.

A dühöngő influenza

Tüdős főorvos jelentése a közigazgatási bizottsághoz
A dühöngő influenza-járvány szóba került a közigazgatási bizottság mai ülésén is, amelyen dr. Tüdős Kálmán tisztú főorvos a közegészségügyi állapotokról tett jelentésében részletesen foglalkozott a tömeges influenza megbetegedésekkel.

A főorvos jelentése szerint az egészségügyi viszonyok februárban kedvezőnek voltak; a halálozások száma 222, ami a születéseket 4-el felülmúlja. Ez a kedvezőtlen eredmény főként az influenza-járványnak tulajdonítható. Pontos adatok a betegségről nincsenek, mert nem tartozik azok közé, amelyeket az orvosok bejelenteni kötelesek, ez különben nem járna eredménnyel, mert az orvos egyéni elbírálása is nagy szerepet játszik.

Helyes képet lehet nyerni a betegségről, ha a terhére irandó halálesetek számát nézzük. Leginkább tüdőgyulladásban jelentkezik a betegség s Debreczenben átlag januárban és februárban van a legtöbb tüdőgyulladásos megbetegedés és halálos eset. Eddig 8-9 szokott lenni, most azonban januárban 17, februárban 32 halálos eset fordult elő. Megállapítható, hogy a betegség januárban kezdődött és február második felében lépett fel nagyobb erővel. Középről sem volt olyan olyan, mint az 1918-as járvány, amely alatt januárban és februárban 377 halálos eset volt. Véleménye szerint a száraz idő beállásával elmúlik a betegség.

Roncsló toroklob 5, vörheny 6, kanyaró 79, szamárhurut 3, hasiagymáz 3 járványos fültömrigylob egy és gyermekági láz egy esetben fordult elő. Ezek közül halálos volt 2 kanyaró, egy hasiagymáz és egy gyermekági láz.

Megemlíti a betegek klinikákon való elhelyezésének nehézségeit, sőt lehetlen voltát. Megesett, hogy tudományos beteget sem lehetett elhelyezni. Emellett egy égető szükségessé lett egy kórház berendezése.

A vízvezeték víze zavaros, de nem fertőző. A közbiztonság eléggé rossz, a szeméthordás hiányos.

Született 130 fiú, 88 leány, összesen 218. Meghalt 177 fiú és 105 nő, összesen 282. A halálesetek nevezetesebb körök: heveny fertőző betegségek 4, gümőkór 30, rák 14, görcsök csecsemőknél 15, bélhurut 7, eroszakos halál 7 esetben.

Házasságra lépett 74 pár köztük 33 református, 3 római katolikus, 2 görögkatolikus, 9 izraelita, 21 vegyes vallású.

A mentők 321 esetben vonultak ki. A jelentést a bizottság tudomásul vette.

A felvidéki bolsevisták

Budapest, március 5. A budapesti m. kir. államrendőrség jelenté:

A főkapitányság politikai nyomozó csoportjának tudomásra jutott, hogy Győrben, Egerben, valamint Miskolcon egy Pogonyi Antal nevű fiatal ember tartózkodik, aki azon dolgozik, hogy bolsevista irányban szervezkedést folytasson és a magyarországi belpolitikai viszonyokról informálja a külföldet. Ugyanekkor arról is értesült, hogy egy Ferenc József nevű egyén ugyancsak ilyen irányban folytat tevékenységet. Tudomást szerzett arról is, hogy a moszkvai propaganda központ magyar osztagján dolgozó egyes vezető személyek amellől foglaltak állást, hogy legjobb volna a munkanélküliek és a B. listás tisztviselők között híveket toborozni.

Megállapítást nyert, hogy ifj. Pogonyi Antal a legutóbbi időkig összeköttetésben állott Csíros Krisztinával, aki Kun Bélának Moszkvában titkárnője és hogy őt a legutóbbi időkig a magyarországi belpolitikai viszonyokról Bécsen keresztül tájékoztatta. Csíros Krisztina viszont Kun Botának az úgynevezett Ausland Comitének referált. A nyomozás során kiderült, hogy ifj. Pogonyi Antal a németor-

szági kommunista párt egyes vezető embereivel is összeköttetésben állott és azt a taktikát akarta követni, hogy egyes vidéki városokban egy-egy felületen megbízható embert helyezzenek el, akiknek feladatuk elsősorban az Ausland Comitének Magyarországra belpolitikai helyzetéről való tájékoztatása volt és hogy akkor, amikor ez a bizottság elérkezettnek látta volna az időt arra, hogy földalatti aknamunká-

Sztrájkra készülnek a pénzügyi tisztviselők

Budapesti tudósítónk jelenti: A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete helyiségében értekezletet tartottak több nagy intézet bizalmi tesületének tagjai, beszámoltak az igazgatóságokkal folytatott eddigi tanácskozásokról. A tanácskozás eredményeképpen memorandumot nyújtottak át az igazgatóságnak, amelyben kívánságaik teljesítését kérik. Az igazgatóságok kijelentették, hogy *nyolc napon*

belül rendezik a fizetést és a lehetőség szerint teljesítik a tisztviselők kívánságait. A tisztviselők elhatározták, hogy ha nem teljesítik kívánságaikat, sztrájkba lépnek. Sztrájk esetén körülbelül négyezer tisztviselő szüntetné be a munkát és öt nagy intézetben állna meg a munka. A pénzügyi tisztviselők törzsfizetésük felének arányparitását kérik havi fizetésül.

ukat megvalósítsák, a bizottság már megfelelő tájékoztatással rendelkezessen és az elkövetendő cselekvés taktikájának érdekében azonnal állást foglalhasson.

Ferenc József ellen, továbbá mind-azok ellen, akik ebben az ügyben gyanuba kerültek, a nyomozás még tovább folyik és épen ennek érdekében jelenleg behatóbb ismertetést az ügyről nem adhat ki a rendőrség.

Az ellenzék támadja a pénzügyi javaslatokat

A valorizáció és a belső kölcsön a Ház napirendjén

Budapest, márc. 5. A nemzetgyűlés mai ülésén megkezdte

a koronaromlás megállításáról

szóló törvényjavaslat tárgyalását. Temesváry Imre előadó ismerteti a javaslatot. Ez a javaslat, amely szervesen bekapcsolódik a népszövetség pénzügyi kiküldötivel megállapítandó programba, két részből áll. Az első rész az úgynevezett valorizációval foglalkozik és egy számolási értéket teremt a *takarékkorona*ban... Felkiáltások a baloldalon: *Habarékkorona!*

Temesváry Imre előadó... amely pótolja a koronának azt az értékmerő szerepét, melyet a folytonos értékcsökkenésben elvesztett.

A másik rész a *belső kölcsön felvételéről* szól, illetve arról, hogy az állam a *belső kölcsönre előleget vegyen fel*. Erre vonatkozólag új törvényjavaslatot készítenek, addig is azonban *szükségrendelet* jelent meg, amely a jövedelmi adó négyesrészt, a vagyonadónak pedig a hatszorosát szedi be az állampolgároktól, kényszerkölcsönölnélég címen. Kéri, hogy a törvényjavaslatot így általánosságban, mint részleteiben is fogadják el.

Walko miniszter beszéde

Walko Lajos helyettes pénzügyminiszter elsősorban a valorizáció lényegét fejtegeti. Nem az volt a terv, hogy új valutát létesítsenek. A új valuta kérdése csak akkor lesz aktuális, amikor már valutáris terv rendezetnek lesznek a viszonyok. Arról van szó, hogy kreáljunk egy számolási alapot olyképen, hogy megrögzítjük a február 20-iki állapotot, hogy ehhez a kiinduló ponthoz lehessen fordulni, minden olyan ügyletnél, amely hitellel kapcsolatos. Az átmeneti időben bizonyos differenciák mindig vannak, a legszembetűnőbbek mutatkoznak. Az iparnál is előáll bizonyos érdemi nehézség, mert ezentúl a versenyképesség nyomul előtérbe, amikor megszűnik az az állapot, hogy esetleg kevesebb értéket kell visszafizetni, mint amilyent kapott az ipar. A legkevesebb nehézség a kereskedelemben van és az esetleg mégis mutatkozó nehézségek igen rövid idő alatt kiküszöbölhetők.

A valorizációnak az lesz a következménye, hogy a valorizáció elve elterjed az egész gazdasági életben, biztos bázist nyújt a kalkulálásra. A harmadik és talán legfontosabb előny az, hogy megvan a lehetőség arra, hogy értékeinket letétbe helyezzük.

Ami a kényszerkölcsön kérdését illeti, a javaslat arra szorítkozik, hogy jóváhagyja azokat a rendelkezéseket, amelyek eddig a pénzügyminiszter részéről történtek. Azért vették alapul a jövedelmi adót, mert ez az adó nem érinti az ipari munkásságot, nem érinti a gazdalközönséget az adó részét, amely kisbirtokos, ezen az alapon pedig gyorsan meg is lehet oldani ezt a kérdést. A kiadott rendelet alapján az államkincstárnak 500 milliárd áll majd rendelkezésére, ami körülbelül 8-9 hónap szükséges idő-fedezésére elegendő. A közvélemény ugy tünteti fel ezt a kérdést, mintha adózásról volna szó. Ez nem fedti a törvényt. Itt kölcsönről van

szó. Az államkincstár rendelkezésére bocsátott pénz mindenkor alkalmazkodik a korona értékéhez, ha a jövőteli kérdés tisztázódik és ha a külföldi kölcsön kapcsán rendezett viszonyok állanak elő, megvan a lehetősége annak is, hogy a magyar kormány teljesítse a vállalt kötelezettségeket. Kéri, hogy a vitában az általa felhozott szempontokat vegyék figyelembe.

Improduktív célokra használták a pénzt

Beck Lajos a következő szónok. A gazdasági összeomlás egyik legfőbb oka, hogy az új idők nem termeltek nagy förtelket, akik szerves gazdasági programot tudtak volna alkotni. Pénzügyi politikánk ahelyett, hogy győzött volna, a pénz romlásának rémítől rettegve védekező álláspontra helyezkedett, a pénz értékcsökkenését önálló betegséggé kezelte. Pénzünk ingadozásának igazi oka államháztartásunk deficitje és a kereskedelmi mérleg passzivitása, amely mellett a spekuláció csak kísérő jelenség. Ezt pedig csak a termelés fokozásával lehet megszüntetni. Az inflációs és a deflációs rendszer közül az előbbi a helyesebb, mert munkára sarkallta volna a termelést, de a kormány deflációs politikát folytatott. A drágaság a békebeli árrakkal szemben 14-ezer-szeres.

Szomjas Gusztáv: A legyőzött államokban mindenütt így van, példa erre Németország!

Beck Lajos: Ez nem követendő példa, hanem nagyon is elítélő pénzügyi politika. Azokat az államokat kell követni, amelyek helyes uton jártak. Hibás volt a defláció és a valutaforgalom megkötése. A pénz nem *berüházdosokra, hanem improduktív célokra használták fel*. A bankóprést a defláció ellenére sem sikerült megállítani. Hiába vették ki a nyversterményeket, tönkré tették a feldolgozó ipart, külkereskedelmi mérlegünket pedig nem tudtuk megjavítani. Nem volt gazdasági koncepció, pedig olyan pénzügyi diktátorra lett volna szükség, aki céltudatos politikát hajt végre. Kállay ideálja volt a bürokratának, de nem látott bele az életbe. A korona legutóbbi zuhanása is készületlenül találta a pénzügyminisztert és elkésve jött a Ház elé az intézkedésekkel. Egy évvel ezelőtt a valorizáció rendkívül áldásos lett volna és nem járt volna olyan következménnyel, mint ma jár. De ha már a valorizációt keresztülvisszük, a *takarékkorona helyett állandó értékű fizetési eszközöket kellene teremteni*, amely értékmerő is legyen. Ez elérhető olyan módon, ha a *belső kölcsön egy részét aranykölcsön formájában kis cimelekben forgalomba hozzuk*. A mai körülmények között fokozott előrelátásra van szükség gazdasági politikánk intézésében. A javaslatot nem fogadják el.

Koncentrációs kabinet!

Szakács Andor összehasonlítja az osztrák kormány rendelkezéseit a magyar kormány rendelkezésével, amely szerinte a büntetőtörvénykönyvbe utózik

Fábián Béla: A városi lakosságot pusztulásba kergeti!

Szakács: A kormány ezzel a rendelettel a bitorlás terére lépett.

Felkiáltások a baloldalon: Ugy van, ugy van!

Szakács: A kormánynak olyan rendelet kiadásához, mint a mostani, nincs joga. A javaslatot benyújtó pénzügyminiszter eltűnt, de a javaslat megmaradt, Kállayt nem az ellenzék, hanem a többség bukatta meg.

Ulain Ferenc: Visszafozdják holnap! Az a kérdés, mit parancsol Bethlen!

Szakács: A kényszerkölcsön összege nincs még megállapítva, mégis szedik már rá az előleget.

Horváth Zoltán: Bolondok háza!

Szakács: Ha a többség tiszteletreméltó része, az agrárdemokraták... Felkiáltások a baloldalon: A másik rész nem tiszteletreméltó! (Döntés.) Hát Mándy Samu hova tartozik?

Egy hang: Az ezerholdas kásgazdákhoz!

Szakács: ... javítani akar a rendeleten, miért kell már most beszédni a kölcsön? A magyar közigazdasági élet kész szakmánya Bécsnek.

Klárk Ferenc: Jobban ki vagyunk szolgáltatva nekik, mint valaha!

Szakács: A koncentrációs kabinet gondolatát veti fel.

Friedrich: Bethlen Kállayval áll, vagy bukkik, de — sohasem mond le!

Szakács: A Bethlen-kormányt vissza kell vonulnia és koncentrációs kabinetet kell alakítani.

Horváth Zoltán: De Nagyatádi is benne maradjon!

Szakács: Sürgyeti a választások kiírását, a javaslatot nem fogadják el.

Hebelt és Nádossy

Hebelt Ede mentelmi jogának megsértését jelenti be. Mielőtt még beszélni kezdene, Huszár Károly elnök figyelmezteti, hogy a mentelmi bizottság eljárását nincs joga kritizálni.

Hebelt Ede: Nem bízom sem a mentelmi bizottságban, sem a nemzetgyűlésben.

Elnök rendreutasítja.

Hebelt: Tegnap a belügyminiszteriumban várt Nádossy országos főkapitányra, aki 11 órakor jelent meg.

Horváth Zoltán: Már ilyen korán?

Hebelt: A főkapitány a következőket mondotta neki: „A képviselő ur a minap a nemzetgyűlésen azt mondta, hogy mi tisztviselők megvesztegetettök vagyunk. Vegye tudomásul, hogy ezek után sem én, sem a minisztérium tisztviselői önnel szóba nem állnak.”

A liberális ellenzék és a szociáldemokrata párt a francia forradalom eszméit képviselik a középkori reakcióval szemben s az a fellegásuk, hogy nem a felek vannak a köztisztviselőkért, hanem fordítva s azok kötelesek szóba állni mindenkivel, a nem hasznítótaggal is. Nemcsak mentelmi sérelmét jelenti be, hanem követeli, hogy a Ház indíton fogyelemli Nádossy ellen és függesse fel!

Kifogástalanul fest, mos, tisztít
Hrabéczy Szechenyi-u. 18.

Piac-utca 58. sz. alól március 1-től áthelyeztük irodánkat
Arany János-utca 2.
(Hungária főúton)

HELLER TESTVÉREK
Betétitársaság Tőzsdebizománya.
Telefon 11-91.

Debreczeni ipari, bank és kereskedelmi részvénytársaságok részvényeit legmagasabb áron állandóan vesszük, mindennemű tőzsdei megbízást igen előnyösen teljesítünk.

színház

MŰSOR:

Égész héten: Katica királynő lelt.

Mozgósínházak

Adollo.

2 sláger. Dal a szerelemről. Eleven ördög. főszereplő Wallace Reid.

Viaszszínház.

Szerelmes sötét. Lucian Albertini leghatalmasabb artista drámája. mérész bravuros mutatványok.

SPORT

Balk a DTE-ben. Balk a DKASE kútunó hátvédője átlépett a DTE-be s vasárnap már nem is vesz részt a DTE-DKASE mérkőzésen. Igazolható azonban csak ősszel lesz ni egyesülete részére.

DTE-DKASE. A bajnoki szezon tavaszi fordulóját a DTE-DKASE mérkőzés nyitja meg vasárnap az üggetőteri pályán, mely igen jó állapotban van. A mérkőzést fővárosi bíró vezeti. A Ny-TVE és a NyKSE elhalasztották vasárnapi mérkőzésüket, mert a nyiregyházi pálya víz alatt van.

A kerületi tanács csütörtökön este 6 órakor a Royalban ülést tart.

Megóvott mérkőzések. Az intéző bizottság ma foglalkozott a NyTVE óvásával, amit a DVASE-val szemben 2:1 arányban elvesztett mérkőzése ellen adott be Németh igazolatlan szereplése és a bíró ítéletéért miatti. A bizottság elrendelte a bizonyítási eljárást, ugyszintén a DTE panaszára ügyében is, amelly a DMTG-val szemben elvesztett mérkőzése miatt élt Drössler igazolatlan szereplése miatt.

A DTE labdarúgó szakosztálya csütörtökön este a Kozsó-kávéházban tartja tisztuló ülését s ugyanakkor összejáratják a vasárnapi mérkőzésen szereplő csapatot is.

A DMTE pénteken este 8 órakor rendkívüli taggyűlést tart a Munkás-Otthonban. A gyűlése az évi rendes közgyűlést készítik elő.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Legelegánsabb,
legszébb,
legolcsóbb

**Jumperek,
Blousok,
Aljak.**

Kalapok, uridivat-árak
FRANK IMRENÉL, Piac-utca 43.

Már megérkeztek
a legszebb tavaszi
férfiszövet-
ujdonságok
Legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél
szerezhetők be
Piac-utca 67.
Telefon 22. 1108.

FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61.

Valódi angol és más gyártmányu férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. Angol ruha vásznak. Bélés-árak.

KÖZGAZDASÁG

Szilárduló irányzat az értéktőzsdén

Budapest, március 5.

Csendesen indult ma az értéktőzsde, a megnyitáskor alig volt valami forgalom, de az első félóra elteltével hirtelen megváltozott a piac hangulata és erős lendülettel bontakozott ki a forgalom. A tőzsde-üzlet elején két bizomápyos fizetési zavarairól terjedtek el hírek, az egyiknél néhány milliót tenni ki az összeg, amit nem tud megfizetni, a másiknál csak kisebb differenciáról van szó. A pénzügyi piacot nyitáskor 1,75 százalékkal kötötték üzletet, a második félidőben azonban 1,5 százalékra szállt le a kamatláb.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-Magyar 136-144, Atlantica 74-81, Bosnyák ag. 105-117, Földhitelb. 675-700, Hazai 425-450, Hermes 95-102, Lloyd 22,5-24, Magyar Hitel 905-935 Ingatlan 540-565, Cseh 35,75-39, Forgalmi 82-89, Jelzálog* 185-197, Leszámitoló 135-143, Olasz 36,5-40, Városi bank 14-16,5, Mercur 28-31, Nemzeti 65-70, Osztr. hitel 282-292, Keresk. bank 2080-2170, Wien, Banky. 180, Fabank 12,5-13,5, Amerikai 31,5-31,7.

Takarékpénztárak:

Belvárosi 62,5-66, Lipótvárosi 18-19,25, Egyes. főv. 320-330, Ált. takaréki 310-315, Mokiár 300-325, Pesti Hazai 6625-7025.

Malmok:

Back 96-104, Borsod-misk. 200-220, Concordia 69-72, Hungaria 168-175, Királymalmi 42-50, Viktória 355-375, Transdanubia 115-118.

Nyomdák:

Athenaeum 275-310, Franklin 230-235, Glóbus 77-81, Pallas 73-88, Révai 90, Rigler 125-130, Stephaneum 17-19.

Bányák:

Aszfalt-kátrány 80-82, Bauxit 780-800, Beocsini 1625-1675, Borsodi 240-180, Szászvári 610-645, Drasche 435-450, Magnezit 4225-4425, Aszfalt 100-110, Kőszén 4525-4675, Móri 44, Nagybányai 305-325, Szigó 924-952, Urkányi 1325-1380.

Vasművek és gépvárak:

Brodi vagon 125-150, Csáky 30-34, Fegyver 1910-2000, Ganz-Danub. 6500-6800, Ganz. Vill. 2800-2925, Kistarcsai 89-93, Hőherr 250-270, Kaszab 62-66, Kühne 85-105, Láng 262,5-282,5, Lipták 24,5-27,5, Mág. 67-70,5, Acél 420-445, Belka fém 250-285, Mérleg 42-45, Vekyipar 52-57, Vagongyár 140-146, Rex hajó 11-13, Rima 200-210, Roessemann 100-107, Schlick 134-243, Wöner 25-27, Lámpa 325-350.

Fainar:

Mercuria 8,5-9, Fournir 31-35,5, Guttmann 900-950, Hazai fa 310-380, Lignum 135-157, Hitefa 60-64, Malomsoky 17-18, Nemzeti fa 525-535, Lichtig 11,5-12,75, Ofa 820-80, Na-

Mag friss, garantált jó PACZELTNEK kapható.

Kalapok Fehérneműek a legolcsóbban beszerezhetők Werner Sándor uridivat üzletében Piac-utca 72. szám.

sici 3200-3700, Vikt. butor 9,5-10, Zabolai 198-220.

Közlekedés:

Adria 1575-1650, Közúti 47-50, Városi 50, Déli vasút 121-130, Mitr 500-522, Levante 368-385, Nova 196-209, Államvasút 675-710, Tröszt 155-164.

Különléle vállalatok:

Danica 215-234, Diana 12-14, Spódiun 395-411, Flóra 160-168, Klein-szappan 12,5-13,5, Klofid 180, Székra 108-112, Gyapjamosó 85-95, Goldberger 170-180, Juta 215, Karton 130-140, Kender 125-130, Pamut 420-440, Szegedi kender 630-660, Halkeresked. 38-40, Szalámi 35-37, Ocean 55-61, Püspöki 32-34, Villányi 86-89,5, Olaj 126-146, Cukor 4875-5125, Georgia 800-865, Mezőhegyesi 410-438, Stummer 3300-3500, Légszesz 1275, Izzó 915-950, Just izzó 12-14,5, Phöbus 67-72, Baróti 14,5-17,5, Részvénytör 415-450, Gschwindt 470-505, Pólgári sör 900-950, Krausz szesz 111-117, Bóni 135-147, Brassói 522,5-535, Dorogi 38-47, Papir 56-60, Királyautó 10,5-11,5, Osterm. 460-485, Gumi 615-745, Interrexim 42-47, Star 27, Telefon 244-268, Pálfalvai 55-58.

Az utótőzsde

hangulata változatlanul barátságos és az irányzat szilárduló volt.

Téjkeoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 142, B-agrar 113, Földhitel 685, Hazai 440-445, Hermes 98-100, Magyar hitel 922, Forgalmi 87-89, Ingatlan 540, Jelzálog 196, Leszámitoló 139, Magyar-német 93-101, Olasz 39,5, Városi 16,25, Merkur 30, Nemzeti 69, Osztr. hitel 288, Keresk. bank 2140, Amerikai 31,6, Lloyd 23, Belvárosi 65,25, Egyes. Föv. 326, Ált. Takp. 310, Mokiár 318-320, Pesti hazai 6980-7000.

Bmiskolci 210-215, Bpesti 199-202, Gizella 88, Hungaria 172, Viktória 365-368, Transdanub. 116, Back 103, Borsodi szén 275-280, Magnezit 4200, Kőszén 4000, Salgó 932, Urkányi 1310, Móri 48,50.

Athenaeum 300-305, Franklin 250, Glóbus 79-80, Pallas 84-86, Révai 100, Rigler 130, Stephaneum 13,25-13,75.

Fegyver 2005, Ganz-Danub. 6675, Ganz Vill. 2875, Kistarcsai 92, Hőherr 260, Kühne 96 Láng 288, Lipták 27, Mág 70,5, Acél 440, Schlick 141.

Légszesz 1300, Bóni 145, Brassói 325, Papir 58, Részvénytör 438, Spódiun 411-422, Justh 14, Haltenyészto 40-41, Karton 137-140, Krausz 114-116, Cukor 5050-5100, Lámpa 348-350, Ostermelő 478, Phöbus 72, Pamut 440, Gumi 730, Mezőh. cukor 432-435, Stummer 3550-3600, Telefon 275.

Fournir 34, Guttmann 940, Hazai 360-365, Malomsoky 17,5-17,75, Nemzeti 520-580, Ofa 830, Nasicl 3650, Vikt. butor 10,5.

Atlantica 76-79, Közúti 47, Déli 123-125, Nova 207, Tröszt 162

Zürichi zárlat

Berlin 129,5, Hollandia 216,25, Newyork 577,875, London 2483, Páris 2358, Milano 2475, Prága 1675, BUDAPEST 115, Belgrád 725, Bukarest 305, Bécs 8170, Szófia 427,5.

295000 korona a buza

A mai terménytőzsdén a már napok óta tartó szilárd irányzatot lanyhaság váltotta fel. A buza 10000 koronával olcsóbbodott és a többi cikkknél is a tengerit kivéve áreszállítás történt.

Hivatalos árak kilogrammonként: 76 kilós tiszavidéki buza 2850-75, egyéb 2820-50, 79 kilós tiszavidéki buza

2900-950, egyéb 2875-925, rozs 2475-525, takarmányárpa 2500-900, sörárpa 3000-500, zab 2450-500, tengeri 2200-250 korpá 1650-700. A magvak változatlanok.

A takarékkorona

Az illetékes bizottság megállapítása szerint 100 takarékkorona ma egyenlő 100 papirkoronával.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	239800.	—
Amst., holl. fr.	25805.	26455.
Belgrád, dinár	869.	891.
Bukarest, lei	370.	380.
Brüsszel, b. frank	2470.	2535.
Kopenh. dán kor.	10940.	11215.
Kriszt. porv. kor.	9502.	9740.
London	297700.	305160.
Angol font	298300.	305760.
Milano	2965.	3045.
Lira	2995.	3075.
Newyork	69280.	71000.
Dollár	69580.	71300.
Páris	2810.	2885.
Francia frank	2840.	2915.
Prága, szokol	2005.	2060.
Szófia, leva	512.	525.
Stockh., svéd kor.	18075.	18530.
Bécs, osztr. kor.	0,9795	1,0040
Zürich, sv. frank	11990.	12290.

NYILTTÉR

B. üzletfeleim tudomására hozom, hogy a vezetésem alatt álló Termény és Arukereskedelmi t.-t. Debreczen a budapesti Frankl Andor be- és kivitei r.-t.-vel semmiféle üzleti viszonyban vagy kapcsolatban nem áll és hogy a Frankl Andor be- és kivitei r.-t. nál semmiféle működést nem fejtek ki. Debreczen, 1924 március 5.

Frankl József.

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi ujdonságok

legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
posttőhazában Kossuth-u. 6.
kaphatók.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászokara jentő keserű és glaubersós források vizeit, a

„MIRA“ Bábó keserűvíz
gyermeknek részere.

„MIRA“ keserűvíz
felntettek részere es a

„MIRA“ glaubersósvíz
nélkülözhetővé tesznek minden idegen
gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatal.

Kaphato mindenütt. Folerakat:

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

Májér Béla

értékpapirkoreskedő
Debreczen,
Piac-utca 42.
(Pannonia-udvar.)

Megbízásokat
tőzsdéidő alatt
is teljesítek.

Értesítés!

A **Fülep Nővérek** angol és francia női divattermének egyik beltagja félelmi tanulmány utjáról hazatért. Ajánlja keves megrendelőik figyelmébe felrészített ízletét és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

Budapesti lakáscsere.

Központi fekvésű, négyszobás budapesti lakásomat minden komforttal, telefonnal elcserélném négyszobás modern debreczeni lakásért.

Ajánlatokat „Tökeörös” jel-igére a kiadóhivatalba kérek.

TÜZIFA

bükkszász száraz minőségben naponta fog érkezni, előjegyzéseket pontos szállításra elfogadok.

POLLÁK ZSIGMOND Debreczen, Miklós-utca 13. Telefon 441.



PALMA
KAUCSUK-TALPVÉDŐ
ÉS KAUCSUK-SAROK

KALAPSZALON
PIAC-UTCA 10. II. 2.
LOÓS JULISKA

MÉSZ

fával égetett minőségben vagontéleiben azonnali szállításra kapható
Pollák Zsigmondnál
Debreczen, Miklós-utca 13.

HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE”
illatszertárának
Piac-utca 64.

E hét reklám-cikkei:

- Egy nagy odol 16500
- Egy kis odol 9000
- Egy szép ridikül 30000-től
- Egy deka jó parfüm 6000-től
- Egy deka prima kölni 1200
- Egy üveg jó kölni 50 gramm 4500
- Egy üveg jó kölni 100 gramm 8000
- Elsőrendű minőségű pipere szappanok 1000-tól
- Tisztviselőknak 10% engedmény.
- Fodrász uraknak nagy engedmény.

MERINÓ

POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.
POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK
LERAKATA
PIAC-U. 49. TELEFON 966.

ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

Üzletfelosztás miatt

az összes raktáron levő áruk, u. m.: női és férfi lehrneműek, vászruk és kartonok, női-, férfi- és gyermekharisnyák lezállított árban beszerezhetők

Kövér és Róth cégnél
Csapó-utca 37. Burgondia sarok.

Ha kocsit akar venni

vagy megrendelni, saját érdekében tekintse meg

Neuländer kocsigyár
dusan felszerelt kocsiraktárát
Debreczen,
Erzsébet-utca 28.
Telefon: 11-47.

**LÓSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK**
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

**Legjobb
Legalcsóbb**

pipere szappanok, parfümök, kölni vizek, arc- és kézfinomítók, fogpaszták, fogkefék, :: szájvizek stb. ::
Beszerezhető a

KORZÓ
drogueriában
Piac-utca 42.

Szücsmühelyemben
vadbőrök kikészítését és festését a legrövidebb időn belül készítem.

ALTMANN szücs,
Miklós-utca 22. sz.
Cégre tessék figyelni.

KEZTYÜK,

SCHÖN SÁNDOR keztyű, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója**

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Zománczott **lemezedények**

minden színben megérkeztek.

Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

Angol és francia
ruhákat

a legújanszabban készített modern és izékes kivitelben
„Belvárosi női divatterem”
Haás Viola, Kossuth-u. 26. sz.

Ne essen kétségbe

a korona esésén, mert semmi-nemű károsodás nem érheti, ha
rőfös és rövidáru
szükségletét a jó áruiról és olcsóságáról közismert

Reklám Divatházban

Szent Anna-u. 5. szerzi be.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Festesse tisztítsa ruháit

Vachánál, Simonffy-utca 55. sz. Saját ház.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

**LEGALCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK
WEISZIGNÁC**
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Legújabb tavaszi divatlapok:

- Elite.
- Wiener Modeschau.
- Die elegante Wienerin.
- Die Dame.
- Costumes, manteaux.
- Les dernieres creations.
- Wiener Modealbum.
- Wiener konfectionsmodelle.
- La grande revue.
- Les chapeaux de la femme chic
- La vrais mode.
- Mode für unserer Kleinen.
- Kinder Moden.
- Lingerie.
- Wiener Wäsche Modelle.

Kapcsolódó
Hegedüs és Sándor

Irodalmi és nyomdai részvételre váró
könyvkereskedésben

Több szobás

modern lakást

belterületen
keresek

magas belépési díj mellett,
és a legkisebb lakásért

Cím a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla

őcskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csonterít kiadónként
400 koronát.
Kovácsolt vasért
350 koronát.
Kályhaöntvényért
500 koronát.
Gépjárműért
900 koronát.

Házasulandók
figyelmébe! Mielőtt
butorait beszerezné, te-
kintse meg Lefkovits
butoráruháza, Simonffy-
utca 6. Nemzeti kávé-
ház mellett.

Gyógyszeres üvegeket,
apróbbat, brillantinos és
lössolós üvegeket jó
áron vásárol az „Elite”
illatszertár. Piac-u. 64.
Szórá dugóért drb ként
300 koronát fizet.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern
festéküzletében Piac-u.
10., Bikával szemben.

Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, —
retorta faszén és kőszén
állandón legolcsóbban
kapható Grünfeldnél, —
Csapó-utca 16.

Meglepő

olcsó árban vásárolhat
kész hencsereket, plüsch-
szövet-, bőrvászon di-
ványt, afrik, löszörmat-
racokat, ruganyos ág-
ybetéteket stb. Préz kár-
pitosnál, Hatvan-utca 41.
Telefonhívó 12-33. Ja-
vitásokat jutányosan ké-
szítik.

Betoncserép

váló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutygyűrűk, fo-
lyamkavics és homok
legolcsóbban beszere-
zhető Krausz Albert
cementárugyárában
Debreczen, Kishegyest-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Kovács kőszén,

retorta bukkfaszén
Belföldi és porosz kő-
szén, kovács kőszén, ha-
sábos és aprított tűzifa
Gabányi Sándor utóda
cégénél, Csapó-utca, 28.
Telefon 449.

Határozatok,

keményfa, kőris, topolya
és festett halók, konyha-
berendezés, hencserek,
mindenfélé butorok ol-
csón beszerezhetők
Kónya asztalos butor-
raktárában, Csapó-u. 49.

Hálók, ebédlők

legolcsóbban Weisz bu-
torosnál, Simonffy-u. 34.

Grammofon

nagy, remek kivitelben,
majdnem új, csodaszép,
tiszta hangú, 12 darab
jobb-nál-jobb lemezzel,
alkalmi áron eladó.
Cserepes-utca 18.

Köszén

kizárólag vagon tételek-
ben, üzemi és házi fű-
tésre. Bánya: Disznós-
horvát, Kazincz és Kuri-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat Debre-
czen, Csapó-utca 28. Te-
lefon 449.

Kész hencserek,

plüsch-, szövet-, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lössör matracok, bór-
garnitúrák, ebédlő szé-
kek készen Préz kár-
pitosnál, Hatvan-u. 41.
Telefon hívó 11-33. Ja-
vitásokat jutányosan ké-
szítik.

Házhely

Pesti-utca 43. sz. eladó.
Bővebbet Miklós-u. 13.

Jókarban levő

fiuruhák
és cipők olcsó árban
eladók.
Arany János-utca 45.
utcai lakás.

Jóforgalmu

helyen levő textilüzlet
áruval vagy áru nélkül
eladó, Cím a kiadóhiva-
talban.

Csapó-utca 67.

Bálint József asztalosnál
butorok, konyhaberén-
dezések raktáron.

Szőnyeg

keveset használt, csipke
függöny draperiával
eladó. Bercsényi-u. 53.

Zongora

modern mahagoni ke-
reszthuros eladó. Szendrő
zongorakerék,
Batthyányi utca 22.

KERESLET

Aranycs,

ezüstöt, brilliansat, zá-
logcédulát és hamis foga-
kat vesz legmagasabb
napiáron Steiner Mihály,
Hatvan-utca, 2. szám,
I. emelet.

Manikurós

kisasszonyt elsődrendű
munkáját felvesz Par-
fumerie Ilona, — Szent
Anna-utca 1.

Tanuló-

leány
felvétetik
lapunk nyomdájában
Piac-utca 49.

Butorozott

udvari zoba izz. ur ré-
szére kiadó. Cím a ki-
adóhivatalban.

2-3 szobás

lakást azonnal átveszek.
Telefon 13-49.

Kiadó

a központhoz közel egy
10 méteres és 4 méteres
terem, szövedő, varroda,
tánciskola, avagy bár-
milyen hasonló célra,
lelőpés nélkül. Cím:
Simonffy-u. 5., varroda.

Husfűtölés

pontosan, olcsón és ki-
fogástalanul Zöldfa-utca
3. szám alatt.

Mindenes szakácsnő,
ki jobb házból hoz-
szab bizonyítvánnyal
rendelkezik, március
15-re felvétetik. Jelent-
kezni Frank kalapüzlet-
ben, vármegyeháza mel-
lett.

VEGYES

Pálkaalköző üstök,
mosó- és cserézők ké-
szten legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél, Arany
János-utca 13. sz. (cska
vörörszet napj áron
vesz. Tanulót felvesz.

Fürdőberendezést,

vízvezetékcsatornázást
és egészségügyi berén-
dezéseket jótállás mel-
lett vállalom. Javítások
szakszerűen és ponio-
san készíttetnek. Kovács
Gyula, Szent Anna-utca
2. Tanuló felvétetik.

Fülöp Miklós

vízvezetékcsatornázó és
bádógosmester. Csapó-
utca 3. Telefon 917.

Építkezési

anyagok,
portlandcement, fedé-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, beton-kavics és
folyamhomok legolcsóbb-
ban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementáru gyárában,
Károly Ferenc József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Vizvezeték,

csatornázás, központi
fűtés és fürdőberén-
dezési munkákat, vala-
mínt e szakmába vágó,
javításokat és átalkitá-
sokat szakszerűen készíti
Gyenes, Arany János-u.
27. Telefon 937. Tanulók
fizetéssel felvétetnek.

Villamos

csengő berendezést jót-
állással készíti és javítja
az Elekra villamossági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vízvezetékcsatornázó

munkát szakszerűen ké-
szít Fülöp Miklós,
Csapó utca 3. Telefon
917.

Elsődrendű berlini

sapkakészítés. — Min-
denemű civil sapkák,
gépelt kalapok legszebb
kivitelben készülnek. —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallerstein
Antal sapkakészítő —
Széchenyi-utca 16., ke-
resztépület.

Gyermekkecsik

és bármily hozzávaló
alkatrészek készen kap-
hatók. Javítások szak-
szerűen jótálva.
Pongrácz, Domb-u. 20

**Debreczeni Üvegesi-
szelő Tükörárugár**
Rothmann Adoll
Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készít
mindenfélé tüköröntést
és csiszolást. Használt
tükörüveget vesz. Tanu-
lókat fizetéssel felvesz.

Értesitem

a nagyerdemű közön-
séget, hogy műhelyem-
ben egyen, civil és inté-
zeti diáksapkák, továbbá
varrott kalapok a leg-
kényesebb igényeket ki-
elégítően készítek.

Szabó János

uridívat szabó,
ref. püspöki palota,
a Nagytelephoz szemben.

Utcai

csinosan butorozott
szoba központban azon-
nal kiadó. Cím a kiadó-
hivatalban.

Eléserélném

a Csokonai-utcan levő
1 szoba-konyha, szeiz-
ból álló lakásomat ha-
sonlóval. Erdei lódnál
Homokkert-utca 12i.

Egy

szoba-konyhas lakás bu-
torral átadó. Értekezni
Fried, József kir. herceg-
utca 58.

Első Debreczeni

Téglagyár
(Horvát-féle)

a téglá elárúsítását megkezdte s
ugy téglá, mint redőcserép,
valamint egyéb építkezési
anyagok kaphatók
Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy a leg-
újabb felhőnmű minták
előrajzolásához
megérkeztek. Divatszínű gya-
pjonalak, finom minőségben. Nagy
választék!

Szilágyi Lajos

kézimunka és műhímző vállolata
Debreczen, Széchenyi-u. 1.

Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESEY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

Harisnya különlegességek

minden cipő színben, meglepő olcsón!
LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

FONTOS!

Saját érdekében
cselekszik, ha ez-
idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

Benzin

Motorpetroleum

Gázolaj

Gépkenőolaj

Gépzsir stb.

Eredeti északnémetországi

takarmány-

és cukor-

répamag

BLEYER ANDOR

Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.

„Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

„Szikrában”

olcsón rajzolunk, hime-
zünk, monogramozunk
kelengye fehérneműt,
ágyterítőket, függönyö-
ket. Varrunk csinos
leányka ruhákat; hor-
golunk szép jumpereket,
sport kosztümöt és Babi
ruhákat. Raktárunkon
állandóan nagy válasz-
ték.

Kézimunkaüzlet

Piac-utca 77. szám.

Nikkelezések,

rezecések, állandóan,
azonnal, jótálva. Pong-
rácz műlakatos, Domb-
utca 20.

Vidéken,

a város legforga masabb
helyén, haz eladó üzlet
és lakással együtt. Cím
a kiadóhivatalban.

Kölcson

adok három mázsa árpat
új terméseg. Rákóczi-
utca 38. sz.

Jól

jóvedelmező vállalathoz
társ. esetleg társnő ke-
restetik. Személyes tevé-
kenység esetleg nem
fontos. Levelet „Jóve-
delmező” jellegre a ki-
adóhivatalba.

Eternit pala,

asphalt elszigetelő le-
mez, fedélemez legja-
tányosabban kapható
Lukács Vilmos és Test-
vére cégénél Debreczen,
Hatvan-utca 7. Telefon
308.

Lapkihordó

asszonyt
felvesz
a
DEBRECZENI
FÜGGETLEN UJSÁG
kiadóhivatala.

Irógépet

bérelnek állandó hasz-
nálatra havi díj mellett,
esetleg későbbi időben
meg is veszem. Cím a
kiadóhivatalban.

Két középiskolát

végzett fiu
tanulónak
felvétetik a
Hegedüs és Sándor rt.
nyomdájában
Piac-utca 49.

A három grácia kottája.

Gigolette (apacs-tánc) A
három gráciából.

Mézeskalács, legújabb
gyönyörű operette 2 fűzet.

Pompadour operette, 2
fűzetben.

Kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

r.-t. zeneműkereskedésében.